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EPREUVE D'ECM - Durée : 2h - Coef : 2

PREMIERE PARTIE : L’EVALUATION DES RESSOURCES. (09pts)

A- L'évaluation des savoirs. (5pts)
Dans une production cohérente de 10 a 15 lignes, présente trois principes qui guident la
diplomatie camerounaise.
B- L'évaluation des savoirs-étre. (4pts)
Document : (Photo : Conférence de Chefs d’Etats de la CEMAC).

Consigne : Reléve deux attitudes citoyennes contenues dans ce document et explique pourquoi leur
promotion est nécessaire.

DEUXIEME PARTIE : L'EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT
Théme du travail : La participation a la Mondialisation.
Document 1 : La coopération ACP/UE.
Le 23 Juin 2000, I'Union Européenne (UE) et 79 Pays d’Afrique des Caraibes et du Pacifique
signent la Convention de Cotonou au Benin...
En 1963 la signature de la Convention de Yaoundé (Cameroun) est le premier accord entre la
Communauté Economique Européenne (CEE) et 18 Etats africains et malgaches associés. Elle porte sur la
coopération financiére et technique et, surtout sur les projets d'infrastructures économiques et sociales...
Aprés la création de I'Organisation Mondiale du Commerce (OMC) en 1995, la nécessité de
s'intégrer dans |'’économie mondiale devient la priorité. En 1996, la Commission veut prendre en compte la
fin de la Guerre Froide. La création de 'OMC, Iimpact des conflits et des catastrophes, et le contexte
institutionnel interne des Pays ACP...
L'Union a choisi dimposer les régles de 'OMC aux Pays ACP plut6t que de s'associer a eux
pour les rendre plus équitables. Elles ne sont en effet pas compatibles avec les regles de I'OMC qui
imposent la réciprocité : Les Pays ACP doivent s'ouvrir aux produits européens de la méme maniére que le
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consommation des credits

FED mis a leur ¢ : a la réalisation de pas
mal de projets dans la sous-région. Au Cameroun par exemple, le FED a permis la construction de
plusieurs infrastructures routiéres, a linstar des axes régionaux Ngaoudéré-Touboro-Moundou et Bertoua-
Garoua-Boulai, respectivement vers le Tchad et la République Centrafricaine sur les axes reliant ces Pays
au port de Douala. La restructuration des ministéres des transports et des travaux publics également a été
effectué grace a I'appui financier de 'UE (Union Européenne)...

Les crédits FED ont par ailleurs servi au suivi des reformes poriuaires engagées entre 1999 et
2000, et plus particulierement au financement de la mise en place d'un guichet unique a Douala. Sur e
plan de‘la santé, depuis 1994, la coopération avec I'UE a porté sur deux axes majeurs : La réorientation des
soins de santé primaire et la mise en place d’un systéme national d‘approvisionnement en médicament
essentiels...

Le FED est, en effet, I'instrument principal de l'aide communautaire mis a la disposition des Etats

d’Afrique, des Caraibes et du Pacifique.
Eugéne DIPANDA, Mutations N° 1767 du Mercredi 25 octobre 2006.

Document 3 : Le Sommet UE / ACP.

Consigne : Les documents ci-dessus mettent en exergue la coopération UE/ACP dans le cadre des
relations Nord-Sud. Les différentes Conventions qui encadraient cette coopération accordaient aux Pays du
Sud de nombreux avantages. Cependant, depuis que I'UE impose aux ACP le respect des regles de 'OMC
sur la libéralisation des échanges, des Pays du Sud ont de plus en plus peur de cette coopération.

Rédige une production cohérente dont les grandes lignes reposent sur les taches ci-apres :

1- Présente deux domaines couverts par la coopération UE/ACP. 3pts

2- Dégage deux importantes réalisations économiques de 'UE au Cameroun. 3pts

3- A l'aide de deux exemples, justifie les craintes des Pays ACP face a la nouvelle donne imposée dans
cette coopération.
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